



# 环境大变样 居民乐开怀

创建为民 为民创建  
走街串巷看变化

□记者 杨玉梅 通讯员 何颖

工程名称: 涧西区长安路办事处社区环境综合整治工程

工程时间: 7月14日~8月初

工程进度: 由于受到雨水天气影响,原本计划7月底结束的工程推迟到8月初,目前已完成70%的工程量

昨日上午,在涧西区长安路办事处青岛路1社区9号院,赵有宣和张洪欣等几名居民正在商量着一台晚会。“要好好庆祝庆祝。”张洪欣高兴地说。

这是要庆祝什么呢?原来,院里以前有座垃圾中转站,臭气熏天,前几天长安路办事处对社区展开环境综合整治,着手清理了9号院的垃圾,建了一个居民活动广场。小区居民都高兴得不得了。

## 7个社区 48个院同时开工

长安路办事处党政办主任陈雨说,长安路办事处下辖7个社区,社区内共有48个院。

这些院中一大部分修建较早,院里道路坑洼不平,多年前铺的水泥路已经风化,石子裸露在外。有些院没有居民活动场所,三五个健身设备委屈地挤在院里的一小块空地上,居民活动很不方便。

针对这些问题,长安路办事处今年投入

100多万元对社区环境进行综合整治,改善居民生活环境,提高居民生活质量。整治项目主要有道路改造、人行道铺设、居民活动广场改造和小区绿化等。整个工程预计8月初完工。

## 小广场取代垃圾中转站

在青岛路1社区9号院里,记者看到,垃圾中转站已不见踪影,取而代之的是一个铺着崭新透水砖的漂亮小广场,旁边的绿化带也已平整完毕,只等种花种草。

赵有宣讲,以前,垃圾中转站蚊蝇成群、臭气熏天,来往居民都要捂着鼻子。

据介绍,这个垃圾中转站被拆除的当天,院里很多居民都来帮忙清除垃圾。

## 破损道路换新颜

青岛路2社区11号院道路仅有两米多宽,且损坏较严重,道路两边杂草丛生。院里有一小块黄土裸露的空地,居民在上面种了菜。前一段时间,听说要改造小区环境,居民主动把自己种的菜拔除了,还帮助施工队清除杂草。

目前,一部分路面已经改造完毕,准备铺设道牙和人行道。绿化带里的土地也已平整完毕。小区里原有的菜园子,现在成了一个平整干净的小广场。

几位老人坐在小广场上纳凉。见到记者,他们纷纷竖起大拇指:“办事处真是办了一件大好事啊!”一位姓董的老人关心地问:“装不装健身器材啊?”社区书记李菊香爽快地说:“装!等广场旁边的路修好了就开始安装。”

# 一针一线,织出美好前景



张成梅、安炎秋夫妇在他们的小店里忙碌。



□记者 马文双 文/图

在西工小街,有家精工织补小店,里面有2台缝纫机,余下的空间仅能坐下两三个人。店虽小,名气可不小。除了不少市民光顾外,栾川、嵩县、洛宁等县的顾客也常来,连郑州、北京、山西等地的人也慕名前来。有的是来补衣服,有的是向店主人学艺。

这家店的老板是张成梅、安炎秋夫妇。说起经营窍门,他俩笑道:“我们就是靠这点手艺吃饭,关键是把活儿做好。”

## 借来万元,赴上海学精工织补

1996年,张成梅和安炎秋借钱结了婚。那时,安炎秋下岗,张成梅没有正式工作。

“得想办法还债,日子也得活下去。”安炎秋说,张成梅略懂裁剪,有织补基础,1996年,他们在西工小商品市场租了个摊位做服装生意,安炎秋则在路边摆摊卖酱肉。

“我俩辛辛苦苦干了一年多,也没挣几个钱。”安炎秋说。1998年,安炎秋哥哥给他们出了个主意。他说,在上海精工织补很受欢迎,用这种方法织补的衣服根本看不出是补过的,张成梅有织补基础,不妨再学学精工织补。

“随着生活水平的提高,人们买的衣服也越来越贵,好衣服对织补的要求会很高。”夫妇俩认为这主意不错。1998年年初,张成梅怀揣借来的1万元,赴上海学艺。

## 靠过硬的技术,渐渐被顾客认可

到上海后,张成梅拜在一位老师傅门下学艺。

“精工织补,就是要照着衣服原来的纹路、线条,一根一根地织,一根线都不能错。”张成梅说,织补得在放大镜下进行。

为早日学成,省点钱,她没日没夜地苦练,一天练十几个小时,练得眼睛酸疼。功夫

不负有心人。几个月后,她学成回洛。

因为没钱开店,两口子不得不在影院街露天营业。“真是心疼她啊,大冬天在户外做活儿,手上都是冻疮。”安炎秋难过地说。

为给妻子揽活儿,安炎秋骑着自行车跑遍了洛阳大大小小的洗衣店,去收衣服。刚开始,很多人并不信任他。“您先把活儿交给我,做完再收钱。”就这样,安炎秋说服了不少洗衣店的老板。他把衣服拿回家后,张成梅就连夜将活做完,有一次从晚上7点多一直干到第二天早上5点。

“真没见过活儿干得这么漂亮的!”随着顾客的认可,两口子的活儿慢慢多了起来。

2002年,张成梅在小街租了间店铺。开店第一天,她只赚了4元。当时,精工织补尚未被顾客接受。“精工织补耗精力,收费也比较高。”张成梅说。

直到有一天,一名顾客拿着一一条破了洞的裤子找到张成梅。“这条裤子价值好几百元,一定得给人家织好。”张成梅说,她花了5个小时,熬夜把裤子织好了。

“一点也看不出是补过的,你手艺真棒!”拿到裤子后,顾客满意地对张成梅说。这一次,她赚了30元。

慢慢地张成梅手艺好的名声传开了,越来越多的顾客找到她,还有人找她拜师学艺。

2009年,夫妻俩又在唐宫路上开了家新店。同年,他们还建了网站。

“刚开始也只是想找一条生活的门路,没想到会有今天。”夫妻俩说,是坚持让他们有了收获。

**专家点评:**洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说,精工织补在很多人看来是个不起眼的小生意,但是其具有投资少、无风险、市场需求大、见效快、利润高的特点,这对于有创业愿望且创业资金少的人来说,无疑是一个很好的创业项目。经营织补店,除了要有技术过硬的织补师傅之外,还必须有一定的审美眼光和设计水平。同时,要更新经营理念,善于同顾客交流,能准确判断顾客的需求,织补手艺也需要不断升级换代。

# 任秋荣:人称“社区美容师”

我做文明洛阳人  
★每日一星

包容开放 创业创新  
实干争先 负重奋进

□记者 郑凤玲 通讯员 纪晓琳 实习生 郭玉洁

昨日,我们来到长安路办事处二社区7号院采访任秋荣,她正在小区花园里拔草呢!这位70岁的老太太,1991年退休后就在长安路二社区从事保洁工作,至今已有20年。

长安路二社区7号院有37栋楼2000户居民,从地面的清扫到绿化带的清理,从楼道保洁到垃圾清运,整个小区的卫生工作都由任秋荣带领的保洁班负责。作为班长的任秋荣比其他成员付出了更多的心血和汗水。

“早上别人都在睡觉时,她就起来扫院子运垃圾了,一干就干到晚上八九点,天天都这

样!”院里一位姓高的老人说,其实,任秋荣一个月工资才300元,她干活却实诚得很。逢年过节,孩子们回来给她拜年,她也忙得顾不上做一顿团圆饭……

冬天下雪,雪一停,居民总能看到院子里出现一条通向大门外的小路,不用问,就知道是任秋荣铲出来的。保洁工作十分辛苦,经常有人干着干着就不干了,人手不够时任秋荣就一个人干好几个人的活,实在忙不过来就把老伴拉过来帮忙。

除了出力,她还贴钱:扫坏了她出钱买;修车工具不够她掏钱买……去年夏天,小区的两辆垃圾车被人偷走了,她自己出钱买了两辆补上……

儿女们心疼她,多次劝她丢下工作在家享清福,她总是固执地摇摇头:“我退休了闲着也没啥事儿,能为小区做点事,感到很充实。我是一名老党员,一定要给大家带好头。”

社区党总支书记王丽丽由衷地说:“开展创建全国文明城市活动后,她干得更用心了。她就是我们社区的美容师呀!”



## 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

